



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 марта 2022 года, № 52 (8076)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Промышленная кооперация и локализация — приоритетное направление национальной экономики

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 11 марта состоялось видеоселекторное совещание по вопросам дальнейшего расширения промышленной кооперации и локализации.

Постановлением Президента от 24 января текущего года была утверждена Программа расширения производства продукции и промышленной кооперации на 2022 год. В ее рамках предусмотрено наладить производство новых видов продукции почти на 37 триллионов сумов в рамках 2 455 проектов.

В начале совещания критически проанализирован ход реализации программы. Указаны серьезные недостатки в деятельности Агентства по развитию фармацевтической отрасли, АО «Узбекистон темир йуллари», АО «Исскилик электр станциялари».

Договоры, заключенные через портал «Электронная кооперация», не были исполнены в отдельных регионах. Доля предприятий Республики Каракалпакстан, Наманганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей в электронных торгах составляет менее одного процента. Из-за отсутствия кооперационных связей увеличился импорт отдельных видов товаров, для производства которых имеются условия внутри страны.

— В нынешних меняющихся условиях наиболее эффективным способом обеспечения устойчивости экономики являются задействование внутренних возможностей, производство некоторой импортируемой продукции у нас в стране и дальнейшее развитие промышленности. Это должно стать приоритетом нашей национальной экономики, — сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании определены важные меры в этом направлении. Указано на необходимость налаживания между крупными предприятиями и местными производителями кооперации по видам продукции.

Например, после того, как Наманганский горно-металлургический комбинат разместил на портале кооперации сведения об импортируемых товарах и технических требованиях, продукция на 600 миллионов сумов, которая прежде ввозилась из-за рубежа, начала производиться на 18 местных предприятиях.

Президент поручил внедрить этот опыт во все отрасли и регионы, привлечь предпри-

имателей к освоению производства импортируемой продукции.

С этой целью будет изменен порядок проведения промышленных ярмарок. Помимо поиска покупателей на готовую продукцию, участники смогут выработать бизнес-планы по организации рекомендуемых к локализации товаров. Предприниматели, заинтересовавшиеся проектами, смогут на полях ярмарки заключить контракты по поставкам, договориться с банками о финансировании.

Для этого в Узэкспоцентре будет организована постоянно действующая промышленная выставка, а в областных центрах и промышленных зонах — шоу-румы местных производителей.

Вместе с тем будут частично компенсированы расходы на маркетинговые исследования в рамках новых проектов и на сертификацию за рубежом.

На совещании проведен подробный анализ изменений, происходящих на мировом рынке.

Принято решение о предоставлении с апреля льгот и преференций предприятиям, которые ввозят сырье, перерабатывают его на таможенной

территории и экспортируют полученную продукцию. В частности, по их проектам не будут требовать технико-экономического обоснования, сертификатов на продукцию, обеспечения по таможенным пошлинам, срок оформления разрешений будет сокращен в три раза, не будут взиматься таможенные пошлины на ввозимое оборудование.

Для выхода на новые рынки необходимо широко внедрять международные стандарты в отрасли. Например, в 2019—2021 годах благодаря получению международных сертификатов две тысячи текстильных предприятий увеличили свой экспорт в 1,5 раза.

Кроме того, международная коалиция «Cotton Campaign» недавно отменила бойкот узбекского хлопка. Это также открывает новые возможности и новые рынки.

Перед Агентством «Узстандарт» поставлена задача увеличить количество предприятий с международными сертификатами и в других отраслях, а также создать центры обучения международным стандартам при проектных офисах в регионах.

Индустрия строительных материалов также может развиваться за счет внутренних резервов. В связи с этим на расширение геологической разведки сырья выделено сто миллионов сумов. В этом году планируется реализовать 420 проектов на 1,8 миллиарда долларов. Ответственным лицам поручено своевременно запустить эти проекты и увеличить экспорт строительных материалов.

Также был затронут вопрос полной мобилизации существующих мощностей и импортозамещения в фармацевтической отрасли.

Как известно, если промышленные предприятия будут оторваны от науки и инноваций, им будет сложно адаптироваться к новой конкурентной среде. Поэтому перед Министерством инновационного развития поставлена задача содействовать модернизации предприятий в регионах, повышению качества их продукции.

На совещании выступили руководители отраслей промышленности и крупных предприятий, хокимы.

УзА.

НС ЧАС СЕНАТОРА

## Признание успеха демократических реформ

10 марта войдет в историю Узбекистана как день, ознаменовавший важную победу на пути коренных демократических преобразований и реформ. Отменен длившийся более десяти лет бойкот узбекского хлопка со стороны коалиции «Cotton Campaign», о чем было заявлено в ходе пресс-конференции, состоявшейся в Ташкенте по итогам встреч и переговоров с делегацией вышеуказанной коалиции.

Данное событие, безусловно, важно с экономической точки зрения, но оно также является однозначным свидетельством международного признания успеха глубоких политических преобразований, осуществляемых в Узбекистане под руководством Президента и нацеленных в конечном итоге на обеспечение прав и свобод граждан, утверждение подлинно демократических принципов развития общества.

Нелегкий путь искоренения детского и принудительного труда стал также ярким подтверждением готовности ново-

### Акцент

Нелегкий путь искоренения детского и принудительного труда стал также ярким подтверждением готовности нового Узбекистана к открытому, конструктивному и взаимовыгодному сотрудничеству с авторитетными международными многосторонними организациями и неправительственными структурами.

Узбекистана к открытому, конструктивному и взаимовыгодному сотрудничеству с авторитетными международными многосторонними организациями и неправительственными структурами.

Узбекистаном для реализации этих мер в период 2019—2021 годов приняты 32 нормативно-правовых акта, ратифицирован целый ряд конвенций и протоколов Международной организации труда и Международной организации

мигранции. Одной из наиболее эффективных мер стало усиление уголовной ответственности за использование детского и принудительного труда.

Особое внимание уделено развитию институциональных основ в данной сфере. Созданная по инициативе главы нашего государства Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и принудительному труду выполняет ключевую координирующую

функцию по последовательной реализации всего комплекса принятых республикой международных обязательств.

Снятие бойкота с узбекского хлопка открывает путь к успешному бизнесу в Узбекистане для ведущих мировых брендов, что, безусловно, создает широкие перспективы для увеличения экспортного потенциала нашей страны, привлечения самых передовых технологий в хлопкоперерабатывающую и текстильную отрасли, а также создания рабочих мест.

Очевидно, что данное достижение является началом большого, еще более кропотливого пути. Ни одна победа не достигается легко, но чтобы удерживать и закреплять ее, требуются долгосрочные усилия.

Равшанбек АЛИМОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

### Акцент

В выступлении глава государства отметил, что мы поставили перед собой важнейшую задачу построения фундамента третьего Ренессанса в Узбекистане и в этом благородном деле опираемся в первую очередь на священные семейные ценности и высокую духовность наших матерей, которые воспитывают и наставляют нас.

целям, их воспитание на основе благородных идей — это главный долг всех матерей Узбекистана. Несомненно, воспитание обладающего высокими человеческими качествами, мужественного и отважного, преданного Родине молодого поколения зависит прежде всего от нас. Это важная инвестиция в будущее, самое большое наше богатство.

Дилбар УСМАНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В праздничном выступлении глава государства отметил, что, обучая одну девочку, мы обучаем всю нацию. Нашим самым большим достижением является обеспечение того, чтобы наши девушки обладали современными знаниями и профессиями, обрели достойное место в обществе. В ближайшее время будет разработана Национальная программа по поддержке женского образования, рассчитанная на 2022—2026 годы. В рамках ее выполнения в столице будет создан отдельный университет для женщин, а в регионах — его техникумы.

Предоставление студенткам беспроцентных кредитов для оплаты образовательных контрактов сроком на семь лет, поддержка женщин-ученых, ежегодное направление 200 миллионов сумов из бюджетных средств на полное покрытие контрактных выплат всех студенток магистратуры, а также выделение женщинам до 300 целевых квот для поступления в докторантуру также являются образцом внимания и заботы о женщинах.

Мавлудахон ХОДЖАЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты по труду и социальным вопросам:

— Принимаются важные меры по сокращению бедности, усилению среди женщин деловой, предпринимательской активности. В частности, только в прошлом году в рамках женского предпринимательства на более чем 200 проектов было выделено два триллиона сумов, направленных на кредиты и субсидии, 320 тысяч соотечественниц были трудоустроены, 190 тысяч женщин обучены ремеслам и профессиям. Подобные меры имеют большое значение в усилении социальной защиты современниц.

Реализуются важные меры по поддержке и почитанию женщин, укреплению их здоровья, созданию условий для нуждающихся, содействию сельским женщинам в обретении профессий, обеспечению занятости, вовлечению в предпринимательство. Это, несомненно, еще больше вдохновит женщин в нашем обществе, усилит их активность.

«Народное слово».

## Инвестиционный потенциал

24 — 26 марта в Узбекистане впервые пройдет Ташкентский международный инвестиционный форум

Ожидается участие 1,5 тысячи крупных инвесторов и гостей высокого уровня из 56 стран, представителей международных организаций и финансовых институтов.

В частности, на форум прибудут президенты Европейского банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития, министры ряда государств, руководители крупных корпораций и компаний.

В рамках форума пройдет более 40 мероприятий, в том числе пленарное заседание и отраслевые встречи, «круглые столы», презентации, брифинги.

TASHKENT INTERNATIONAL INVESTMENT FORUM

СМ «Народное слово»

КОРОТКО О ВАЖНОМ







